

四部门联合部署开展“巾帼普法乡村行”活动

新华社 黄玥

全国妇联、中央网信办、司法部、农业农村部日前联合印发通知，对开展“巾帼普法乡村行”活动作出部署，活动将聚焦广大农村妇女对法律资源和法律服务的迫切需求，深化面向农村的法治宣传教育，把法律知识和维权服务送到广大农村妇女身边。

“巾帼普法乡村行”活动重点面向农村妇女及其子女和家庭，围绕妇女

权益保障、未成年人保护、树立家庭新风等开展普法宣传。活动将在全国开展，重点覆盖西部10省区市160个国家级乡村振兴重点帮扶县，以及西藏、新疆各县（市、区）。

这一活动将选择5个省份举办示范活动，采取“5+”模式，开展一堂专家普法宣讲课、一次乡村“法律明白人”或农村学法用法示范户讲身边事、一场地方群众性法治文化活动、一次现场法律咨询服务、一系列主题普法

视频展播，并通过网络新媒体进行传播。

通知要求，各地各部门要结合实际，组织开展有特色、接地气的普法宣传活动；抓住重要节点，发动妇联团体会员、普法讲师团、巾帼志愿者、乡村“法律明白人”、农村学法用法示范户等开展集中宣传；把普法宣传融入维权服务，为农村妇女特别是偏远农牧区群众提供及时便捷、优质高效的法律服务。

应急管理部： 清明假期抓好森林草原火灾等灾害防治

央视新闻 唐国荣

26日，记者从应急管理部获悉，应急管理部日前召开会议，研究部署当前安全防范重点工作。

会议指出，要立足应急管理职责，坚持监管与服务并重，开展好中部地区相关省份的督导帮扶和指导服务。有效防控化工等产业转移安全风险，深化煤炭等矿产资源开采和冶金、机械等装备制造行业安全风险隐患排查整治，支持新能源、新材料、新业态安全发展，帮助提升防灾减灾救灾能力，更好服务中部地区高质量发展，助力中部地区崛起。

会议强调，春季是灾害事故多发时段，清明假期又即将来临，要提前部署针对性防范应对措施。要坚持预防为主抓好森林草原火灾等灾害防治。动员基层力量盯紧看牢“村口、路口、山口”，在居民区、加油站、化工企业等重点部位预设防灭火设施物资，加大森林草原防火宣传，引导群众移风易俗、文明祭祀。督促北方地区加强凌汛期间险工险段等重点部位巡查，指导帮助有关地区抗旱减灾，持续做好地震地质、山洪等灾害防范工作。要全力稳控安全生产形势。配合有关部门扎实开展燃气管道“带病运行”专项整治，深化燃气全链条安全专项整治，

加快推进老旧燃气管道更新改造；把典型事故案例作为最生动的教材加强警示教育，推动燃气安全知识进社区、进校园、进家庭。协调有关部门加强旅游包车、长途客车、高铁民航等大载客交通工具安全监管，强化大班次、灾害重、深部开采等重点矿山专项治理，持续推进“三类场所”消防安全治理和打通“生命通道”行动，强化危化品重大危险源、开停车、特殊作业等关键部位和环节管控。要把整治形式主义为基层减负贯穿安全生产治本攻坚三年行动和各项专项整治工作始终，深入现场，确保重大隐患真查真改，坚决防范遏制重特大事故发生。

俄“联盟MS-25” 载人飞船与国际空间站对接

新华社 江宥林

俄罗斯国家航天集团25日在官网发布消息说，俄“联盟MS-25”载人飞船当天与国际空间站的俄罗斯舱段“码头”号实现对接。

搭乘“联盟MS-25”飞船抵达国际空间站的有：俄罗斯宇航员奥列格·诺维茨基、白俄罗斯宇航员玛丽娜·华西列夫斯卡娅以及美国宇航员特雷西·戴森。

据介绍，诺维茨基和华西列夫斯卡娅将于4月6日和美国宇航员劳拉·奥哈拉同乘俄“联盟MS-24”载人飞船返回地球，而戴森预计于9月与俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布同乘“联盟MS-25”飞船返回地球。奥哈拉、科诺年科和丘布于去年9月搭乘“联盟MS-24”飞船抵达国际空间站。

3月23日，“联盟MS-25”载人飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空。

纽约一法院下调 特朗普欺诈案保证金数额

新华社 刘亚南

美国纽约市一家上诉法院25日作出裁决，将美国前总统特朗普及其他相关被告在财务欺诈案中的保证金金额从逾4亿美元大幅下调至1.75亿美元，并要求在10天内交齐保证金。

特朗普当天向媒体表示尊重法院这一决定，并将很快缴纳保证金。

25日原为特朗普及其他相关被告缴纳全额保证金的最后期限，而特朗普的代理律师此前已表示无法缴纳，作为原告的纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯预计随后会查封特朗普的资产。美国媒体说，借助上诉法院当天的最新裁决，特朗普有望渡过此次保证金危机。

此外，纽约市另一名法官当天决定，将于4月15日开始审理特朗普涉嫌在2016年总统选举前向女演员支付“封口费”的刑事案件。

特朗普是美国历史上首位受到刑事起诉的前总统，除涉及多个民事案件外，还身陷4起刑事诉讼。利蒂希娅·詹姆斯2022年提起民事诉讼，指认特朗普多年来为生意之便在提供给银行和保险公司的财务报表中夸大自身财富，构成欺诈。纽约州最高法院法官上月宣判，特朗普因财务欺诈等罪名应缴纳近3.55亿美元罚款以及近1亿美元利息，且利息按每天逾11万美元的速度不断累积。

美国一大桥 遭集装箱船撞击坍塌 恐有20人落水

新华社 孙丁 杨天沐

美国东部马里兰州巴尔的摩一座大桥26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌，恐有20人落水，搜救正在进行中。

马里兰州交通管理部门通报说，“船只撞击”导致巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥坍塌。社交媒体上的视频显示，一艘集装箱船撞上桥墩，大桥随后解体落水。

据巴尔的摩官员介绍，应急部门于美国东部时间26日凌晨1时30分左右收到关于这一事件的报告，恐有20人及多辆车落水。目前没有人员伤亡的报告。

据美国媒体报道，撞桥的集装箱船悬挂新加坡国旗。拥有这艘集装箱船的公司在一份声明中说，没有船员受伤，目前尚不清楚事故发生的原因。

据悉，巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥于1977年通车，长约2.6公里，年通车量预计为1150万辆次。

中国足球协会原主席 陈戌源受贿一审被判无期徒刑

新华社 罗沙 齐琪 冯家顺 王自宸

2024年3月26日上午，湖北省黄石市中级人民法院对中国足球协会原主席陈戌源受贿案一审公开宣判，对被告人陈戌源以受贿罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对其受贿违法所得依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2010年至2023年，被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务（集团）股份有限公司总裁、董事

长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足协主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和个人在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助，非法收受他人给予的钱款共计折合人民币8103万余元，其中400万元未实际取得。

黄石市中级人民法院认为，被告人陈戌源的行为构成受贿罪，数额特别巨大。其在中国足协任职期间，为多个足球俱乐部和地方足协在赛事安排、联赛晋级、裁判判罚等事项上

谋取不正当利益，严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境，给国家足球事业造成严重损害；为他人谋取职务提拔、调整，具有酌定从重处罚情节。鉴于其受贿400万元系未遂；到案后如实供述自己罪行，主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；揭发他人犯罪行为，经查证属实，具有立功表现；认罪悔罪，积极退赃，受贿赃款已全部追缴，依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。